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30" Sessão Ordinária da 1" Sessão Legislativa da 16" Legislatura. 
Aos vinte e seis dias do mês de agosto de dois mil e treze, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, presidida pelo Vereador Valdecir Rubbo e secretariada pelo Vereador Gilmar Pessutto e pela 
Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli Ballotin, os seguintes Vereadores: Clemente Mieznikowski, 
Jocelito Leonardo Tonietto e Valdecir Rubbo pelo PDT; Márcio Pilotti e Moisés Scussel Neto pelo 
PMDB; Adelino Cainelli, Ênio De Paris e Vanderlei dos Santos pelo PP; Marlen Lucilene Pelicioli 
Ballottin pelo PPS; Marcos Rodrigues Barbosa pelo PRB; Gilmar Pessutto pelo PSDB; Moacir 
Camerini, Neilene Lunelli Cristofoli, Paulo Roberto Cavalli e Valdemir Antônio Marini pelo PT; 
Leopoldo Benatti pelo PTB. Ausente o Vereador Adriano de Souza Nunes, do PPS. Havendo número 
regimental dos Senhores Vereadores, o Senhor Presidente convidou a todos para entoar o Hino Bento-
gonçalvense. Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu por abertos os trabalhos da 
presente Sessão Ordinária, convidando o nobre Vereador Márcio Pilotti para fazer a leitura de um trecho 
da Bíblia Sagrada. O Senhor Presidente registrou a ausência do Vereador Adriano de Souza Nunes, 
justificada por motivo de saúde. As Atas das Sessões Ordinárias do dia três de junho de dois mil e treze e 
do dia doze de agosto de dois mil e treze, foram postas em discussão, em votação e foram aprovadas por 
unanimidade de votos, em votação única. Em seguida foi procedida a leitura dos Expedientes recebidos. 
EXPEDIENTES: DE TERCEIROS: Of. n° 665/2013/Smed, enviando resposta ao Requerimento n° 
188/2013, de autoria da Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli; Da Associação do Comércio, Indústria e 
Serviços de Carlos Barbosa, convidando para reunião com o Comando Militar do Estado do Rio Grande 
do Sul; Da Secretaria Executiva do Conselho de Desenvolvimento Econômico e Social, convidando para 
apresentação do balanço sobre as ações e programas do Governo do Estado voltados à região da Serra; 
Of. Circ. 082/CAM/2013, da Assembleia Legislativa convidando para Audiência Pública conjunta com a 
Comissão de Economia e Desenvolvimento Sustentável; Da Empresa Bento Gonçalves Transportes, 
enviando resposta ao Requerimento n° 196/2013; Oficio n° 1430/Gab, da Secretaria de Educação, 
enviando resposta ao Requerimento n° 194/2013; Ofício 53/2013, do CIC Serra, agradecendo o espaço 
cedido; Da Embrapa, enviando o Relatório de Atividades. DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL: 
Convite para os festejos alusivos à Semana da Pátria/2013. Após, o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Secretário que fizesse a inscrição dos Senhores Vereadores que desejassem se manifestar no 
espaço do PRIMEIRO EXPEDIENTE: Manifestaram-se neste espaço os Vereadores Neilene Lunelli 
Cristofoli, Paulo Roberto Cavalli, Ênio De Paris, Gilmar Pessutto, Márcio Pilotti, Moacir Camrini e 
Moisés Scussel Neto. Não havendo mais Vereadores inscritos para se manifestarem, o Senhor Presidente 
abriu os trabalhos relativos a pauta da ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente solicitou aos Senhores 
Secretários que procedessem a leitura das matérias do Expediente recebido dos Senhores Vereadores: 
PEDIDOS DE INFORMAÇÕES: N° 66/2013, do Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal a instalação imediata de anti-derrapantes nas lajotas de granito que formam 
mosaicos no chão da Praça das Rosas"; N° 67/2013, do Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita ao 
Poder Executivo Municipal o recomeço imediato das obras da EMEF no Bairro São Roque, paralisadas 
desde setembro de dois mil e doze". REQUERIMENTOS: N° 205/2013, da Bancada do PT, "Requer ao 
Prefeito Municipal que seja reajustado o salário dos agentes comunitários de saúde em R$ 950,00 
(novecentos e cinquenta reais), tendo em vista que o trabalho dos mesmos é de extrema importância e o 
piso salarial mensal hoje é de apenas R$ 732,14 (setecentos e trinta e dois reais e quatorze centavos)"; N° 
206/2013, do Vereador Gilmar Pessutto, "Requer que a Casa envie correspondência ao Secretário 
Municipal de Turismo, Senhor Gilberto Durante, para que viabilize estudos para a realização do Natal 
Luz, na praça localizada no Bairro Fátima"; N° 208/2013, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que 
esta Casa encaminhe à Prefeitura Municipal de Bento Gonçalves, para que esta encaminhe à Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente, solicitação de limpeza da vegetação presente em toda extensão, bem 
como verifique a situação dos passeios públicos na Rua João Camerini, no Bairro São Roque, neste 
Município"; N° 209/2013, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe à Prefeitura 
Municipal de Bento Gonçalves, para que esta encaminhe à Secretaria Municipal de Saúde, solicitação de 
informações acerca do atendimento via unidade móvel de saúde nas áreas urbanas e rurais deste 
Município, devendo esta apresentar cronograma dos atendimentos que prestou nos meses de janeiro a 
julho de dois mil e treze"; N° 210/2013, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa 
encaminhe solicitação à Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, para que esta providencie o 
nivelamento e a recomposição do calçamento na Rua Paulo Balestrelli, próximo ao número 368, no 
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Bairro Santo Antão, Loteamento São Rafael, neste Município"; N° 212/2013, da Vereadora Neilene 
Lunelli Cristofoli, "Requer que esta Casa encaminhe à Prefeitura Municipal de Bento Gonçalves, para 
que esta encaminhe à Secretaria competente, para que a mesma adote a sinalização horizontal em forma 
de pintura no solo: 'Atenção - devagar — escola', em frente as escolas do Município"; N° 213/2013, do 
Vereador Valdecir Rubbo, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, juntamente com a Coordenadoria 
Regional da RGE, para que viabilize estudo para a ampliação da rede trifásica na comunidade da Linha 
Santo Antônio, Distrito de São Pedro, até os n°s 555 e 535". INDICAÇÕES: N° 704/2013, da Vereadora 
Marlen Lucilene Pelicioli, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 
Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, o estudo de viabilidade de colocação de redutores de velocidade 
na Rua Livramento, Bairro Conceição"; N° 718/2013, do Vereador Moisés Scussel Neto, "Solicita ao 
Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade 
Urbana, proceda estudo para ampliação dos horários de ônibus, na parte da manhã, no Bairro 
Aparecida"; N° 719/2013, do Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através 
da Secretaria competente, a colocação de uma passarela para pedestres que faça a ligação entre as ruas 
Sebastião Félix Pellizzer, Bairro Vinhedos e a Rua Refatti, no Bairro Maria Goretti"; N° 720/2013, do 
Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Gestão 
Integrada e Mobilidade Urbana, um estacionamento exclusivo para motos na Rua 10 de Novembro, entre 
os números 692 e 700, Bairro Cidade Alta"; N° 721/2013, do Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria de Viação e Obras Públicas, a pavimentação asfáltica na Rua 
José Mario Mônaco, entre as ruas São Paulo e Assis Brasil, Bairro Centro"; N° 722/2013, do Vereador 
Vanderlei dos Santos, "Solicita ao Senhor Prefeito Municipal Guilherme Rech Pasin, que encaminhe à 
Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, que realize a pintura das faixas de 
segurança no entroncamento das ruas Porto Alegre com Florianópolis, no Bairro Botafogo"; N° 
723/2013, do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal que, através da 
Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, viabilize a colocação de um abrigo de 
ônibus na Rua Maximiliano Sonza, proximidade do número 689, Loteamento Sonza, Bairro 
Universitário"; N° 724/2013, do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal 
que, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, viabilize a substituição 
da lâmpada queimada na Rua 10 de Novembro, defronte a residência n° 650, Bairro Cidade Alta"; N° 
725/2013, do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao Superintendente Regional do Daer/Bento 
Gonçalves, Engenheiro Sílvio Pinheiro David, que realize uma limpeza geral na margem da RST 470, 
km 70.3, próximo a Recapagem Luchese"; N° 726/2013, do Vereador Adelino Cainelli, "Solicita ao 
Poder Público Municipal, para que seja feito o patrolamento e cascalhamento das estradas da 
comunidade Natividade, Distrito de Faria Lemos"; N° 727/2013, do Vereador Adelino Cainelli, "Solicita 
ao Poder Público Municipal, para que seja feita a limpeza das bocas de lobo da Rua Balduino Alegretti, 
Bairro Municipal"; N° 728/2013, do Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita ao Poder Público 
Municipal a manutenção dos paralelepípedos na Rua João Camerin, no Bairro São Roque, na altura do 
número 519"; N° 729/2013, do Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal do Meio Ambiente, que seja feita a limpeza de uma área 
verde na Rua Antônio Martineli, defronte ao número 441, no Bairro Panazzolo"; N° 730/2013, do 
Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal do Meio Ambiente, que seja feito o corte e a substituição de uma árvore na Rua José Rossini, 
número 729, no Bairro Santa Helena"; N° 731/2013, do Vereador Jocelito Leonardo Tonietto, "Solicita 
ao Poder Público Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, que proceda 
reparos no calçamento da Rua Luiz Giardini, n° 70, Bairro Juventude"; N° 732/2013, do Vereador 
Jocelito Leonardo Tonietto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 
Viação e Obras Pública, que proceda a manutenção do sistema de esgoto da Travessa Soledade, n° 14, 
Bairro Conceição"; N° 733/2013, do Vereador Jocelito Leonardo Tonietto, "Solicita ao Poder Público 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, que proceda estudos para 
pavimentação asfáltica na Rua Luiz Giardini, Bairro Juventude"; N° 734/2013, do Vereador Paulo 
Roberto Cavalli, "Solicita ao Poder Executivo Municipal que realize estudo e elaboração de um novo 
projeto de lei para a Lei Municipal n° 4.597/2009, a fim de adequá-la de forma igualitária ao Projeto de 
Lei n° 98/2013"; N° 735/2013, do Vereador Paulo Roberto Cavalli, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal que, através da Secretaria competente, disponibilize mais horários de ônibus na localidade da 
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Linha Paulina, Distrito de Faria Lemos"; N° 736/2013, do Vereador Moisés Scussel Neto, "Solicita ao 
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, que viabilize a 
troca da tubulação de esgoto na Rua Claimar Primo Gazzoni, ao lado do salão da comunidade do Bairro 
São João"; N° 737/2013, do Vereador Moisés Scussel Neto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, 
através da Secretaria competente, que viabilize a implantação de redutor de velocidade na Rua Santos 
Dumont, nas proximidades do número 335, no Bairro São João". MOÇÃO: N° 14/2013, do Vereador 
Márcio Pilotti, "Moção de Repúdio contra o fechamento das Apaes - proposto pelo Senador José 
Pimentel através da meta 4 do PNE (Plano Nacional de Ensino). Manifestou-se, Questão de Ordem, o 
Vereador Ênio De Paris. Manifestou-se, Questão de Ordem, o Vereador Moacir Camerini que fez 
requerimento verbal solicitando maior detalhamento do balancete 2013 da Fundação Consepro, 
encaminhado à Câmara de Vereadores, referente as despesas administrativas e as despesas com órgão de 
segurança, a fim de maior conhecimento e esclarecimento de onde são investidos os recursos do 
Consepro. Após manifestou-se, Questão de Ordem, a Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli que fez 
requerimento verbal solicitando o uso da Tribuna para a explanação sobre o Instituto Nacional da 
Próstata/INPRÓS, na pessoa da Presidenta Senhora Enilda Ferreira, no dia nove de setembro de dois mil 
e treze, durante a Sessão Ordinária. O Senhor Presidente deferiu as solicitações feitas pelos Vereadores. 
Em seguida as demais proposições foram postas em votação e foram aprovadas por unanimidade de 
votos, em votação única. Foi procedida a leitura do Requerimento de Urgência, firmado pelos Líderes de 
Bancada, referente aos projetos: Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 99/2013; Projeto de Lei 
Ordinária (origem Executivo) n° 100/2013; Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 101/2013. O 
Requerimento foi posto em discussão, em votação, e foi aprovado por maioria de votos, com 01 (um) 
voto contrário do Vereador Moacir Camerini. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que 
procedesse a leitura dos pareceres emitidos aos seguintes projetos: Projeto de Lei Ordinária (origem 
Executivo) n° 100/2013 - Estabelece e designa verba denominada como - Parcela Autônoma II - e 
regulamenta regra de transição específica para incorporação de gratificação aos vencimentos ou 
remuneração. Pareceres da Assessoria Jurídica, favorável; Comissão de Constituição e Justiça, favorável; 
Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. A matéria foi posta em discussão, manifestou-se, 
Questão de Ordem, o Vereador Moacir Camerini que solicitou a leitura do parecer Jurídico e quais 
Advogados assinaram o parecer. O Senhor Presidente informou ao nobre Vereador que somente um 
Advogado assinou o parecer. A matéria continuou em discussão, manifestaram-se os Vereadores Moacir 
Camerini, Ênio De Paris, Neilene Lunelli Cristofoli, Moisés Scussel Neto, Gilmar Pessutto e Valdecir 
Rubbo. Em seguida a matéria foi posta em votação e foi aprovada por maioria de votos, com 03 (três) 
votos contrários dos Vereadores Moacir Camerini, Neilene Lunelli Cristofoli e Valdemir Antônio 
Marini, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 
99/2013 - Autoriza o Município a firmar convênio com o Estado do Rio Grande do Sul, por intermédio 
da Secretaria da Agricultura, Pecuária e Agronegócio, visando à cedência de servidor. Pareceres da 
Assessoria Jurídica, favorável; Comissão de Constituição e Justiça, favorável; Comissão de Finanças e 
Orçamento, favorável; Comissão de Agricultura, favorável; Assessoria Econômica, favorável. A matéria 
foi posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Ênio De Paris, e Moacir Camerini que pediu 
Vistas ao projeto. O Senhor Presidente colocou o pedido de Vistas em votação, e foi rejeitado por 
maioria de votos. Em seguida a matéria foi posta em votação e foi aprovada por maioria de votos, com 
03 (três) votos contrários dos Vereadores Moacir Camerini, Neilene Lunelli Cristofoli e Valdemir 
Antônio Marini, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem 
Executivo) n° 101/2013 - Autoriza o Município a abrir crédito especial no valor de R$ 132.500,00 
(cento e trinta e dois mil e quinhentos reais). Pareceres da Assessoria Jurídica, favorável; Comissão de 
Constituição e Justiça, favorável; Comissão de Finanças e Orçamento, favorável; Assessoria Econômica, 
favorável. A matéria foi posta em discussão. Manifestou-se o Vereador Moacir Camerini. Em seguida a 
matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime de 
Urgência. Projeto de Decreto Legislativo n° 04/2013 - Outorga a distinção honorífica Medalha 
"Aristides Bertuol" à professora Ancilla Dall'Onder Zat. Pareceres da Assessoria Jurídica, favorável; 
Comissão de Constituição e Justiça, favorável. A matéria foi posta em discussão. Manifestou-se o 
Vereador Márcio Pilotti. Em seguida a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de 
votos, em votação única. Não havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente deu por 
encerrados os trabalhos da Ordem do Dia e abriu os trabalhos relativos ao SEGUNDO EXPEDIENTE: 
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Manifestaram-se neste espaço os Vereadores Neilene Lunelli Cristofoli, Paulo Roberto Cavalli e Enio 
De Paris. O Senhor Presidente suspendeu a Sessão Ordinária por cinco minutos. Em seguida 
manifestaram-se os Vereadores Marlen Peliciolli e Moacir Camerini. Não havendo mais manifestações, 
e não havendo mais nada a deliberar, o Senhor Presidente convidou os Senhores Vereadores para a 
Audiência Pública do dia vinte e oito de agosto de dois mil e treze, às dezessete horas e trinta minutos, 
para a próxima Sessão Ordinária do dia dois de setembro de dois mil e treze às dezoito horas, e para a 
Sessão Solene do dia dois de setembro de dois mil e treze às vinte horas, dando por encerrada a presente 
Sessão Ordinária, às vinte horas e trinta e seis minutos, determinando que se lavrasse a presente Ata, 
que, se aprovada, vai assinada por mim, responsável pelo Setor de Atas e Anais, pelo 1° Secretário e pelo 
Senhor Presidente. Sala das Sessões, aos vinte e seis dias do mês de agosto de dois mil e treze. 
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